



# 铸牢中华民族共同体意识

## 习近平在中央民族工作会议上强调,要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念

■ 据新华社电

中央民族工作会议8月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,构筑中华民族共有精神家园,促进各民族交往交流交融,推动民族地区加快现代化步伐,提升民族事务治理法治化水平,防范化解民族领域风险隐患,推动新时代党的民族工作高质量发展,动员全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

### 要把铸牢中华民族共同体意识作为主线

习近平在讲话中指出,回顾党的百年历程,党的民族工作取得的最大成就,就是走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。改革开放特别是党的十八大以来,我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识等理念,既一脉相承又与时俱进贯彻党的民族理论和民族政策,积累了把握民族问题、做好民族工作的宝贵经验,形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想。

习近平强调,做好新时代党的民族工作,要

把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。只有铸牢中华民族共同体意识,构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城,各民族共同维护好国家和社会稳定,才能有效抵御各种极端、分裂思想的渗透颠覆,才能不断实现各族人民对美好生活的向往,才能实现好、维护好、发展好各民族根本利益。

习近平指出,党的民族工作创新发展,就是要坚持正确的,调整过时的,更好保障各族群众合法权益。要正确把握共同性和差异性的关系,增进共同性、尊重和包容差异性,是民族工作的重要原则。要正确把握中华民族共同体意识和各民族意识的关系,引

习近平指出,要推动各民族共同走向社会主义现代化,要促进各民族交往交流交融,要提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平。要依法保障各族群众合法权益,依法妥善处理涉民族因素的案事件,依法打击各类违法犯罪行为,做

### 民族工作就是要坚持正确的,调整过时的

导各民族始终把中华民族利益放在首位,本民族意识要服从和服务于中华民族共同体意识,同时要在实现好中华民族共同体整体利益进程中实现好各民族具体利益,大汉族主义和地方民族主义都不利于中华民族共同体建设。要正确把握中华文化和各民族文化

### 持续肃清民族分裂、宗教极端思想流毒

到法律面前人人平等。要坚决防范民族领域重大风险隐患。要守住意识形态阵地,积极稳妥处理涉民族因素的意识形态问题,持续肃清民族分裂、宗教极端思想流毒。

习近平指出,加强和完善党的全面领导,是做好新

时代党的民族工作的根本政治保证。要加强基层民族工作机构和民族工作力量,确保基层民族工作有效运转。要坚持新时代好干部标准,努力建设一支维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民

族共同体意识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚的民族地区干部队伍,确保各级领导权掌握在忠诚干净担当的干部手中。要重视培养和用好少数民族干部,对政治过硬、敢于担当的优秀少数民族干部要充分信任、委以重任。

的意义,让中华民族共同体牢不可破。

习近平强调,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的“纲”,所有工作要以此聚焦。要推广普及国家通用语言文字,科学保护各民族语言文字,尊重和保障少数民族语言文字学习和使用。

# 国家出手整治自媒体和APP弹窗

## 将封禁关停一批充当“黑嘴”的“自媒体”账号;禁止PUSH弹窗推送娱乐八卦、明星绯闻、血腥暴力、低俗恶俗内容

■ 新华 中新

近日,中央及国家有关部门发文,对社会和网络上存在的多种乱象及违法违规行为进行整治。其中,国家网信办对“自媒体”违规采编发布财经类信息以及PUSH弹窗违规推送、过滥推送开展专项整治;国家市场监督管理总局将重点打击制造“容貌焦虑”医美广告;中央网信办发布《关于进一步加强“饭圈”乱象治理的通知》(详见28日A02版);国家广电总局将进一步加强演艺人员片酬规范管理,加强行业管理和队伍教育(详见28日A02版)。

### 国家网信办 整治自媒体违规采编发布财经信息

一段时间以来,部分商业网站平台及其“自媒体”账号屡屡发生违规发布财经新闻、歪曲解读经济政策,充当“黑嘴”博人眼球、造谣传谣、敲诈勒索等违法违规行为。为此,国家网信办自27日起开展清朗·商业网站平台和“自媒体”违规采编发布财经类信息专项整治。国家网信办将会同国家发展改革委、财政部、中国人民银行、证监会、银保监会等部门,督促指导主要商业网站平台对照专项整治要求,集中清理一批违规发布的财经类信息,依法依规严处一批问题严重的网站平台,封禁关停一批充当“黑嘴”、敲诈勒索、社会反映强烈的“自媒体”账号。

国家网信办有关负责人介绍说,此次专项整治重点聚焦财经类“自媒体”账号、主要公众账号平台、主要商业网

站平台财经板块、主要财经资讯平台等4类网上传播主体,重点打击8类违规问题,包括:胡评妄议、歪曲解读我财经方针政策、宏观经济数据,恶意唱空我金融市场、唱衰中国经济等;散布“小道消息”,以所谓“揭秘”“重磅”“独家爆料”“知情人士称”为名进行渲染炒作;转载合规稿源财经新闻信息时,恶意篡改、断章取义、片面曲解等“标题党”行为等。

站平台财经板块、主要财经资讯平台等4类网上传播主体,重点打击8类违规问题,包括:胡评妄议、歪曲解读我财经方针政策、宏观经济数据,恶意唱空我金融市场、唱衰中国经济等;散布“小道消息”,以所谓“揭秘”“重磅”“独家爆料”“知情人士称”为名进行渲染炒作;转载合规稿源财经新闻信息时,恶意篡改、断章取义、片面曲解等“标题党”行为等。



唐昊/漫画

### 国家网信办 整治PUSH弹窗违规推送、过滥推送

针对网民反映强烈的移动应用程序PUSH弹窗违规推送、过滥推送等扰乱网络传播秩序问题,国家网信办27日启动“清朗·移动应用程序PUSH弹窗突出问题专项整治”。

一段时间以来,移动应用程序PUSH弹窗环节问题多发频发,突出表现在扎堆推送、渲染炒作恶性案件、灾难事故等,诱发社会恐慌情绪;大肆炒作娱乐八卦、明星

绯闻等有悖社会主义核心价值观内容等五方面。

国家网信办有关负责人介绍,此次专项整治将重点面向新闻客户端、手机浏览器等四类移动应用程序,明确六项整改要求,包括:禁止PUSH弹窗推送商业网站平台和“自媒体”账号违规采编发布、转载的新闻信息;PUSH弹窗推送新闻信息不得渲染炒作舆情热点,断章取义、篡改原意吸引

眼球,误导网民;未取得互联网新闻信息服务许可的工具类应用不得PUSH弹窗推送新闻信息;禁止PUSH弹窗推送娱乐八卦、明星绯闻、血腥暴力、低俗恶俗等有悖社会主义核心价值观内容等。对整改态度不端正、整改措施不彻底、整改后问题依然突出的移动应用程序,网信部门将依法依规严处,视情暂停平台PUSH弹窗功能,直至整改到位。

### 市场监管总局 将打击制造“容貌焦虑”医美广告

据国家市场监督管理总局网站消息,27日,市场监管总局发布公告,就《医疗美容广告执法指南(征求意见稿)》公开征求意见。

《征求意见稿》提及,市场监管部门依法整治各类医疗美容广告乱象,着力解决危害性大、群众反映集中的问题。包括:违背社会良好风尚,制造

“容貌焦虑”,将容貌不佳与“低能”“懒惰”“贫穷”等负面评价因素做不当关联或者将容貌出众与“高素质”“勤奋”“成功”等积极评价因素做不当关联;宣传诊疗效果或者对诊疗的安全性、功效作保证性承诺;使用患者名义或者形象进行诊疗前后效果对比或者作证明;利用广告代言

人为医疗美容作推荐、证明;以介绍健康、养生知识、人物专访、新闻报道等形式变相发布医疗美容广告;生活美容机构等非医疗机构开展医疗美容广告宣传;对食品、保健食品、消毒产品、化妆品宣传疾病治疗功能或者对保健食品之外的其他食品声称具有保健功能等。